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Californians and Their GovernmentSeptember 2024 
Full Crosstabs–All Respondents 
 

Methodology Note: 

Findings are based on a survey of 1,605 California adult residents, conducted online using the Ipsos KnowledgePanel. Interviews were conducted in 
English and Spanish according to the respondents’ preferences. The median time to complete the survey was 19 minutes. Interviewing took place 
from August 29—September 9, 2024. 

The sampling error, taking design effects from weighting into consideration, is ±3.1 percent at the 95 percent confidence level for the total 
unweighted sample of 1,605 adults. This means that 95 times out of 100, the results will be within 3.1 percentage points of what they would be if all 
adults in California were interviewed. The sampling error for unweighted subgroups is larger. Sampling error is only one type of error to which surveys 
are subject. Results may also be affected by factors such as question wording, question order, and survey timing. 

If you have any questions or require additional information regarding this survey, please contact surveys@ppic.org 

 

 

Note:  
For questions related to the 2024 elections and the initiative process (Q10–Q58), please refer to the Public Crosstabs–Likely Voters document. 

 

mailto:surveys@ppic.org
https://www.ppic.org/survey/
https://www.ppic.org/publication/ppic-statewide-survey-californians-and-their-government-september-2024/


All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 309264379185292410645505310358660106913652171587

3%3%3%5%4%2%2%2%3%1%2%1%2%6%3%
39%50%45%50%57%78%51%20%54%88%25%48%49%44%48%
58%47%52%45%39%20%48%78%43%12%74%51%49%50%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 37912078365072277364471961398037842703391248

2%3%3%2%3%2%4%3%2%5%2%5%4%3%
45%49%52%45%46%57%39%44%36%46%50%49%58%45%
52%48%46%52%51%41%56%52%61%49%49%46%38%52%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q1. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Gavin 
Newsom is handling 
his job as governor of 
California? 55510111112441224853374294780443364

3%2%5%3%3%1%4%3%2%3%5%
45%50%26%42%52%48%48%49%44%52%48%
52%48%69%55%45%51%48%48%54%45%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 310264377185291410644505310358659106813642181585

4%3%2%6%4%2%3%2%3%1%3%1%2%6%3%
40%51%47%54%58%80%56%19%57%88%28%50%52%45%50%
56%46%51%41%38%18%41%79%40%11%70%48%46%50%47%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 37812068365062277364461951398017842703381247

3%3%3%3%4%2%4%4%3%5%2%5%3%3%
47%51%57%49%43%59%43%41%47%47%53%55%62%47%
50%46%40%48%53%39%52%55%50%48%46%41%35%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q2. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the 
California Legislature 
is handling its job? 55610101122441222852374293779443363

4%2%6%3%3%1%5%4%2%3%5%
46%53%27%43%54%50%53%47%44%58%48%
50%45%66%53%43%49%42%50%54%40%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 310263380187293410646507311358660107013662191590

1%1%1%2%4%2%2%1%1%1%1%1%1%3%2%
46%59%53%55%63%86%59%25%63%91%32%53%56%54%55%
53%39%46%42%34%13%39%74%37%8%67%46%43%43%43%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 38112088375092277374501951398057852713411249

2%2%2%2%0%2%2%1%0%3%1%3%4%1%
54%55%57%54%54%62%50%50%53%55%55%59%67%52%
44%43%40%44%46%36%48%50%47%43%44%38%30%47%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q3. Do you think 
things in California are 
generally going in the 
right direction or the 
wrong direction? 55810121122441226851377295778445367

2%1%4%2%1%0%2%2%0%1%4%
53%56%33%50%59%54%56%58%50%58%57%
45%42%64%48%39%46%43%40%49%42%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q4. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 312264383187292410646507312358659107113662251596

2%1%2%3%3%1%2%2%2%1%2%2%2%3%2%

53%62%62%58%69%84%66%37%65%87%43%57%61%64%61%

45%37%36%39%29%15%32%61%33%12%55%41%38%33%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q4. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 38412118405132267374521961408067902703401256

2%2%3%2%1%2%2%4%3%3%1%3%3%2%

58%62%59%61%66%65%57%62%50%63%59%66%70%59%

40%35%38%37%33%33%41%34%47%34%40%32%26%39%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q4. Turning to 
economic conditions 
in California, do you 
think that during the 
next 12 months we will 
have good times 
financially or bad 
times? 56010151122441232852381294778450368

2%2%4%4%2%1%3%1%2%2%2%

63%60%51%55%64%57%66%66%55%65%64%

36%38%45%41%34%42%31%33%43%33%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

just about always 

most of the time

only some of the time

don't know (vol)

Unweighted n

Q5. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 311264381185293410647507312358660107113672211593

1%0%1%2%2%1%1%0%0%0%1%0%0%2%1%

49%60%55%58%61%83%60%32%67%90%33%56%58%55%57%

46%39%38%29%30%13%34%59%30%8%58%38%37%37%37%

4%1%6%11%6%2%5%8%2%1%8%6%5%6%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

just about always 

most of the time

only some of the time

don't know (vol)

Unweighted n

Q5. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 38112118395112267374511961408067872703401253

1%1%1%1%1%0%2%1%0%2%0%2%2%1%

58%56%61%58%51%64%51%51%52%55%59%61%65%55%

37%37%33%35%43%31%40%45%39%38%36%34%30%39%

4%5%5%5%5%3%8%3%9%5%5%3%3%5%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

just about always 

most of the time

only some of the time

don't know (vol)

Unweighted n

Q5. How much of the 
time do you think you 
can trust the state 
government in 
Sacramento today to 
do that is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 56010131122451228852379295778446369

1%1%4%1%0%0%2%1%1%0%2%

54%59%43%50%60%54%60%58%52%61%58%

39%35%46%41%35%41%32%34%44%34%33%

5%5%8%7%4%5%5%7%4%4%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

a few big interests
benefit of all of the 
people
don't know (vol) 

Unweighted n

Q6. Would you say the 
state government is 
pretty much run by a 
few big interests 
looking out for 
themselves, or that it 
is run for the benefit of 
all of the people? 312263379186292410645505311358657106813632221590

2%1%3%1%3%1%3%1%2%1%2%2%2%3%2%

33%23%28%27%25%10%26%42%22%7%42%30%27%25%27%

65%75%70%71%72%89%72%57%76%92%56%68%71%72%71%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a few big interests
benefit of all of the 
people
don't know (vol) 

Unweighted n

Q6. Would you say the 
state government is 
pretty much run by a 
few big interests 
looking out for 
themselves, or that it 
is run for the benefit of 
all of the people? 38312068375112267354521931408027882683381252

2%3%3%2%1%2%3%2%3%3%1%2%2%2%

26%27%29%23%27%24%29%26%32%26%28%27%21%28%

72%70%67%74%72%73%68%72%65%71%71%71%77%69%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a few big interests
benefit of all of the 
people
don't know (vol) 

Unweighted n

Q6. Would you say the 
state government is 
pretty much run by a 
few big interests 
looking out for 
themselves, or that it 
is run for the benefit of 
all of the people? 55910111112441227849379295776446368

2%2%4%3%2%1%3%3%2%2%3%

28%26%31%29%26%29%21%29%31%23%26%

70%72%64%69%72%70%76%69%67%75%70%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

a lot
some
don’t waste very much
don't know (vol) 
Unweighted n

Q7.Do you think the 
people in the state 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 311263383187293411646507312358659107113662241596

1%1%1%1%1%1%0%0%0%0%0%0%0%3%1%
7%4%5%4%9%4%5%10%3%1%8%6%5%10%6%
48%47%45%50%38%24%44%64%45%16%61%45%45%45%45%
44%49%49%44%51%71%51%26%52%83%31%49%50%41%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a lot
some
don’t waste very much
don't know (vol) 
Unweighted n

Q7.Do you think the 
people in the state 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 38212138415132267374531951408057912703411255

1%1%1%2%1%1%2%1%1%2%0%2%1%1%
6%6%6%6%5%5%8%8%6%5%7%7%7%6%
48%44%40%44%52%39%49%51%49%46%44%43%36%47%
46%49%53%48%42%56%42%40%44%48%48%49%56%46%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a lot
some
don’t waste very much
don't know (vol) 
Unweighted n

Q7.Do you think the 
people in the state 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, wastes 
some of it, or don’t 
waste much of it? 56010151132441231852381295777449370

2%0%4%0%1%0%2%1%1%1%2%
7%5%12%7%5%6%7%7%7%4%7%
47%43%56%50%43%45%42%48%49%42%45%
44%51%27%43%52%50%50%43%44%53%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

very satisfied

somewhat satisfied

not satisfied

don't know (vol)

Unweighted n

Q8. How would you 
describe your 
household’s financial 
situation today? 
Would you say you are 
very satisfied, 
somewhat satisfied, or 
not satisfied with your 
situation? 312262383188292411647506312358658107013652261596

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

21%28%33%39%42%36%36%23%27%36%24%26%28%42%32%

54%52%53%44%43%48%50%52%53%48%51%51%51%49%50%

25%20%14%17%15%16%14%26%21%15%25%23%21%9%18%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

very satisfied

somewhat satisfied

not satisfied

don't know (vol)

Unweighted n

Q8. How would you 
describe your 
household’s financial 
situation today? 
Would you say you are 
very satisfied, 
somewhat satisfied, or 
not satisfied with your 
situation? 38412118405142267374531951408067902703401256

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

36%30%27%33%36%28%36%26%40%32%31%29%32%32%

49%50%48%53%48%51%49%54%49%49%51%54%52%50%

14%20%25%13%16%21%15%20%11%19%18%17%16%19%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

very satisfied

somewhat satisfied

not satisfied

don't know (vol)

Unweighted n

Q8. How would you 
describe your 
household’s financial 
situation today? 
Would you say you are 
very satisfied, 
somewhat satisfied, or 
not satisfied with your 
situation? 55910171132431232853382295778448370

0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%

44%22%39%26%31%17%37%53%21%31%42%

48%52%49%59%49%54%53%40%53%52%46%

8%26%12%15%20%29%10%7%26%17%12%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know (vol)

Unweighted n

Q9. Looking ahead six 
months from now, do 
you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 311263383188293411647507312358660107113672251597

1%0%1%0%0%0%0%0%0%0%0%0%0%1%0%

6%7%6%6%9%10%7%3%8%10%4%6%7%7%7%

16%14%13%16%23%23%17%9%16%25%11%16%16%19%16%

52%52%57%55%48%51%55%54%52%52%56%55%54%51%53%

20%19%19%20%14%14%16%27%19%9%23%19%18%18%18%

4%8%4%2%6%3%5%6%4%4%6%4%5%5%5%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know (vol)

Unweighted n

Q9. Looking ahead six 
months from now, do 
you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 38312138415142277384531951408077902703411256

0%0%0%0%1%0%0%1%1%1%0%0%0%0%

9%6%8%7%5%8%5%6%10%7%6%7%8%6%

17%16%19%16%13%20%16%15%4%17%16%16%19%16%

49%55%58%50%51%53%54%56%49%51%56%53%54%53%

20%17%12%19%25%16%19%18%19%20%16%15%13%19%

6%4%3%7%5%3%6%4%17%5%5%9%5%5%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

much stronger

somewhat stronger

about the same

somewhat weaker

much weaker

don't know (vol)

Unweighted n

Q9. Looking ahead six 
months from now, do 
you expect your 
personal financial 
situation to be 
[ROTATE TOP 1 TO 5 
AND 5 TO 1] [1] much 
stronger, [2] 
somewhat stronger, 
[3] about the same, [4] 
somewhat weaker, or 
[5] much weaker than 
it is now? 56010171132441232853382295778450369

1%0%2%1%0%0%1%0%1%0%0%

6%7%4%9%7%5%7%10%6%7%8%

18%15%15%17%17%12%20%19%12%17%20%

49%57%57%55%53%59%50%47%58%50%53%

20%16%19%14%19%20%19%16%20%22%13%

6%4%4%4%5%4%5%7%3%4%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q59. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 308264379186286409643506310358659106813642131581

2%2%1%3%2%1%2%0%2%1%1%1%1%4%2%
36%55%51%54%59%82%53%22%53%91%25%45%50%53%51%
62%43%48%43%38%17%45%78%44%9%74%55%49%43%48%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q59. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 37912018345062267354451941387987832663351246

2%2%2%2%2%1%2%2%0%2%1%2%1%2%
50%51%49%51%52%55%48%44%44%50%51%53%61%48%
47%48%49%47%46%43%49%54%56%47%48%45%37%50%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q59. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that Joe 
Biden is handling his 
job as president of the 
United States? 55410081102441220850374293777441363

2%1%4%3%1%0%3%2%1%1%3%
51%50%41%48%52%46%56%55%42%56%54%
47%49%55%49%46%54%41%43%57%43%42%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q60. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Kamala 
Harris is handling her 
job as vice president 
of the United States? 309263378186288409641506310357660106813642131582

2%3%2%2%4%2%3%1%5%0%1%1%2%5%3%
33%49%45%47%48%78%43%20%49%89%20%44%46%40%44%
65%48%53%51%48%20%55%79%46%11%79%56%53%55%53%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q60. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Kamala 
Harris is handling her 
job as vice president 
of the United States? 37812038335082267354481931377997832673351247

3%3%2%4%2%2%4%2%3%4%2%4%3%3%
44%44%47%43%42%52%37%45%28%43%45%46%54%42%
53%53%51%53%55%46%59%53%69%53%53%51%43%55%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q60. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Kamala 
Harris is handling her 
job as vice president 
of the United States? 55410091102431221851375292776442364

3%2%5%4%2%1%4%3%2%2%4%
41%47%29%41%47%43%47%44%39%50%44%
56%51%67%55%51%56%49%53%59%48%52%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q61. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 311263379186290407647507311356660106713642181587

7%7%5%11%13%7%7%5%11%6%6%6%7%8%8%
37%43%45%44%46%66%47%20%44%76%23%40%43%45%43%
56%50%51%45%41%27%46%76%45%18%71%54%50%47%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q61. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 38212048365102267364511941388027852673371250

6%8%10%7%6%9%7%5%8%12%4%7%10%7%
46%42%43%42%43%45%42%40%42%40%46%43%49%42%
47%50%47%51%51%46%51%55%50%48%50%49%42%51%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q61. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way Alex Padilla 
is handling his job as 
US Senator? 55810131112451223851378294776445366

7%7%8%8%8%5%9%8%5%9%9%
41%45%35%37%45%40%47%47%38%47%45%
52%48%57%56%47%56%44%46%57%44%45%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q62. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the Speaker 
of the House Mike 
Johnson is handling 
his job? 310263382186292409648507312358660107013672201592

6%8%7%11%9%5%9%4%9%7%6%4%7%10%8%
65%58%58%53%55%42%58%73%65%41%65%62%59%53%58%
29%34%35%36%36%53%34%23%26%52%29%34%34%37%34%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q62. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the Speaker 
of the House Mike 
Johnson is handling 
his job? 38112108395112277374501961398057872693391253

7%8%7%8%8%7%10%5%8%12%4%7%8%8%
56%58%53%60%62%59%51%67%66%54%62%51%52%59%
37%33%40%32%30%34%38%28%26%34%35%42%40%33%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q62. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the Speaker 
of the House Mike 
Johnson is handling 
his job? 56010141112451228852380295778448366

8%6%9%7%8%5%10%7%4%8%11%
58%59%46%53%61%63%52%57%66%58%50%
34%35%45%40%32%32%38%36%30%34%39%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q63. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 309261379185290409644505310358657106613622161582

6%4%4%10%8%4%6%2%6%4%4%3%5%9%6%
74%76%68%67%72%76%66%76%78%76%70%78%74%62%71%
20%20%28%23%21%20%28%22%16%20%26%20%22%30%23%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q63. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 38012018355092247344471951387987842663371245

6%6%5%6%6%4%9%3%5%9%2%5%5%6%
64%73%76%67%69%77%62%77%64%66%75%70%73%70%
30%21%19%27%25%19%30%20%31%24%22%25%22%24%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q63. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way that the U.
S. Congress is 
handling its job? 55410101112451219851378290778440364

6%4%9%4%6%3%7%6%2%6%9%
69%73%56%64%74%76%70%63%80%74%59%
24%23%35%32%20%21%23%31%17%20%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q64. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the US 
Supreme Court is 
handling its job? 308260379186289405646506312356656106713602171581

4%3%3%8%8%5%5%0%7%4%2%1%3%8%5%
71%69%63%57%60%40%64%85%68%37%80%68%66%60%64%
26%28%34%35%32%55%30%15%26%59%18%31%31%32%31%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q64. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the US 
Supreme Court is 
handling its job? 38012008335082267354471931387977842643361245

6%4%4%5%5%3%8%3%2%7%3%5%6%4%
58%67%61%64%69%66%60%66%70%64%65%63%62%65%
36%29%35%31%26%31%32%31%27%29%33%32%32%31%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

approve
disapprove
don't know (vol)
Unweighted n

Q64. Overall, do you 
approve or disapprove 
of the way the US 
Supreme Court is 
handling its job? 55410121112431220850378292775444362

5%3%8%5%4%1%7%6%2%3%9%
66%63%53%64%66%69%59%62%71%66%57%
28%34%39%30%29%30%34%32%27%31%34%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q65. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 309262377184291410645504311358657106913632151582

3%2%2%2%2%1%2%2%3%0%2%2%2%3%2%
67%72%70%74%74%90%70%57%71%92%59%70%71%70%71%
31%26%28%24%23%10%28%41%26%7%39%28%27%27%27%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q65. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 37812038365082247354471931387977852673391243

1%3%3%2%1%2%3%1%2%3%1%2%2%2%
68%72%69%68%77%75%65%72%73%72%70%76%79%69%
31%26%27%30%23%23%33%27%25%25%29%22%19%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

right direction
wrong direction
don't know (vol)
Unweighted n

Q65. Do you think 
things in the United 
States are generally 
going in the right 
direction or the wrong 
direction? 55410101102441221850379289777443362

1%3%3%3%2%1%3%2%2%2%3%
71%71%55%66%74%68%75%69%69%75%69%
28%26%43%32%24%30%22%29%30%23%28%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q66. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 312263381185292410645507312358659107113652221592

4%3%4%1%5%2%4%2%4%2%3%3%3%4%4%

55%59%59%62%68%79%65%40%64%81%43%54%59%68%61%

42%38%37%37%27%19%31%58%31%18%54%43%38%27%36%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q66. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 38212098405112257364511941408047882673381254

3%4%4%3%2%3%3%5%5%6%1%5%5%3%

62%60%53%61%70%62%58%66%48%62%59%61%67%59%

35%36%43%35%29%35%38%29%46%32%39%34%28%38%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

good times

bad times

don't know (vol)

Unweighted n

Q66. Turning to 
economic conditions, 
do you think that 
during the next 12 
months the United 
States will have good 
time financially or bad 
times? 55910141112441229852381293777448367

3%4%4%3%3%2%4%2%3%5%3%

63%59%57%57%62%54%68%66%55%63%65%

35%37%38%40%35%44%28%32%42%32%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

just about always 
most of the time
only some of the time
none of the time (vol)
don't know (vol)
Unweighted n

Q67. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 309263380185292410645505312358658107013652171587

2%2%1%3%2%0%1%0%2%0%1%1%1%3%2%
0%2%1%1%0%2%0%0%1%2%0%0%1%0%1%

63%71%64%63%73%78%65%62%75%84%58%70%70%59%67%
33%24%28%25%21%17%29%32%20%12%34%25%24%34%27%
3%2%5%8%4%3%4%5%2%2%6%4%4%4%4%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

just about always 
most of the time
only some of the time
none of the time (vol)
don't know (vol) 
Unweighted n

Q67. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 38112058375082257364491951398027852683391248

2%2%1%1%2%1%3%2%0%3%1%1%1%2%
1%1%1%1%0%2%0%0%0%1%1%1%1%1%

63%69%68%66%67%73%60%67%54%66%68%64%68%67%
30%25%24%26%30%21%31%29%42%27%26%28%24%27%
4%4%5%5%1%3%6%3%5%3%5%5%5%4%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

just about always 
most of the time
only some of the time
none of the time (vol)
don't know (vol) 
Unweighted n

Q67. How much of the 
time do you think you 
can trust the federal 
government in 
Washington today to 
do what is right—just 
about always, most of 
the time, or only some 
of the time? 55510121102451224852376292778444365

2%1%4%1%1%0%1%3%1%1%3%
1%1%0%0%1%1%1%0%0%1%1%

65%69%51%58%71%70%69%61%71%70%60%
28%25%40%31%24%27%23%31%25%26%29%
4%4%5%10%3%2%6%5%2%2%7%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

a few big interests
benefit of all the 
people
don't know (vol) 

Unweighted n

Q68. Would you say 
the federal 
government is pretty 
much run by a few big 
interests looking out 
for themselves, or that 
it is run for the benefit 
of all of the people? 311263379185291411643505312358656106913632201588

1%1%2%4%5%1%3%0%4%2%1%1%2%3%3%

16%17%16%16%14%12%18%17%10%6%21%15%14%21%16%

82%81%81%80%82%88%79%83%85%92%78%84%84%76%82%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a few big interests
benefit of all the 
people
don't know (vol) 

Unweighted n

Q68. Would you say 
the federal 
government is pretty 
much run by a few big 
interests looking out 
for themselves, or that 
it is run for the benefit 
of all of the people? 38212058395092257364491941408027862683381250

3%2%1%3%3%1%4%2%0%4%1%2%2%3%

18%15%18%15%13%14%21%13%10%14%18%18%13%16%

79%83%81%82%84%85%75%85%90%82%81%80%85%81%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a few big interests
benefit of all the 
people
don't know (vol) 

Unweighted n

Q68. Would you say 
the federal 
government is pretty 
much run by a few big 
interests looking out 
for themselves, or that 
it is run for the benefit 
of all of the people? 55610141102441226851380292776447365

3%2%4%2%2%1%4%2%2%1%4%

15%17%22%17%14%16%13%17%15%12%20%

82%81%73%80%83%83%83%81%83%87%76%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

a lot
some
don’t waste very much
don't know (vol) 
Unweighted n

Q69. Do you think the 
people in the federal 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, waste 
some of it, or don’t 
waste very much of it? 310263381186292411645506312358658107113652211591

1%1%1%3%2%0%1%0%2%0%1%0%1%2%1%
3%3%4%1%7%4%3%4%2%3%3%3%3%6%4%

43%37%42%32%34%26%39%50%34%18%49%39%37%47%39%
53%59%54%64%57%70%57%46%62%79%47%58%60%45%56%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

a lot
some
don’t waste very much
don't know (vol) 
Unweighted n

Q69. Do you think the 
people in the federal 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, waste 
some of it, or don’t 
waste very much of it? 38312078405112257374511941408057862693401251

2%1%1%1%2%0%2%2%1%2%0%2%1%1%
4%3%3%4%4%3%5%2%3%4%3%2%3%4%
40%39%40%39%39%36%42%40%48%40%37%45%38%39%
55%57%56%57%56%61%51%56%48%54%59%51%58%56%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

a lot
some
don’t waste very much
don't know (vol) 
Unweighted n

Q69. Do you think the 
people in the federal 
government waste a 
lot of the money we 
pay in taxes, waste 
some of it, or don’t 
waste very much of it? 55610161122441227852381293777448366

1%1%4%0%1%0%2%1%1%1%2%
5%3%5%3%3%3%4%5%3%3%4%
40%39%55%43%36%39%36%43%39%34%43%
54%58%37%53%59%58%58%52%57%62%50%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable 
unfavorable
don't know (vol)
Unweighted n

Q70. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 307263373185289409641504305357657106513552131573

3%4%2%3%3%2%3%0%4%0%1%1%2%5%3%
38%50%48%45%56%83%46%24%58%92%18%48%48%48%48%
59%46%50%52%40%15%51%76%38%7%81%52%50%47%49%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favorable 
unfavorable
don't know (vol)
Unweighted n

Q70. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 37711958295052257284451951377947782663341239

4%2%2%5%2%2%4%3%4%4%2%4%2%3%
49%48%53%45%45%59%39%48%29%47%49%56%63%44%
46%50%45%50%53%39%57%50%68%49%49%40%35%53%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable 
unfavorable
don't know (vol)
Unweighted n

Q70. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Democratic Party? 55210031092411215846373292774442357

4%2%5%3%2%1%5%2%1%2%5%
45%51%32%43%51%49%46%49%46%51%48%
51%48%63%53%46%50%49%48%53%47%47%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

favorable 
unfavorable
don't know (vol)
Unweighted n

Q71. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 308260374185288407641507307357657106913572101572

2%4%1%3%4%2%2%0%3%1%1%1%2%4%3%
79%71%73%63%64%40%73%93%71%27%94%72%71%73%71%
19%25%25%34%32%58%25%6%25%72%6%27%28%23%27%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

favorable 
unfavorable
don't know (vol)
Unweighted n

Q71. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 37711958325042257324421921387937792633321240

4%2%2%5%2%2%4%2%2%4%1%4%2%3%
66%73%68%69%77%68%70%77%76%69%73%68%64%73%
30%25%30%27%21%30%26%21%21%27%26%28%35%25%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

favorable 
unfavorable
don't know (vol)
Unweighted n

Q71. Do you have a 
[ROTATE] (1) 
favorable or an (2) 
unfavorable 
impression of the 
Republican Party? 55010071092411215849373293776439357

3%1%5%3%2%1%5%2%1%2%5%
74%69%71%73%71%76%64%68%79%71%63%
22%30%23%24%27%23%31%30%20%27%32%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

adequate job

third party is needed

don't know (vol)

Unweighted n

Q72. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 309259370186288398646499307353651105613472161568

3%4%3%7%3%3%3%2%5%2%2%2%3%5%4%

74%71%60%65%71%64%70%69%83%58%64%67%68%68%68%

23%25%37%28%26%33%27%29%12%40%34%31%29%27%28%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

adequate job

third party is needed

don't know (vol)

Unweighted n

Q72. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 37611908255032267314431951327867812633331235

4%4%5%3%3%3%5%3%4%6%2%5%2%4%

66%68%61%69%74%74%60%64%73%66%69%67%73%66%

30%28%35%28%22%22%36%33%22%28%29%28%24%29%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

adequate job

third party is needed

don't know (vol)

Unweighted n

Q72. In your view, do 
the Republican and 
Democratic parties do 
an adequate job 
representing the 
American people, or 
do they do such a 
poor job that a third 
major party is needed? 54910021082421209842375291769439360

4%3%5%5%3%2%4%4%3%3%5%

66%69%57%58%71%71%64%67%72%72%60%

30%28%38%37%25%27%31%29%25%24%35%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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All Adults
YesNo

Likely voters
IndRepDem ConModLib SF Bay AreaOrange/San 

DiegoLos AngelesInland 
Empire

Central 
Valley

RegionIdeologyPartyRegistered Voter

would support change 
to popular vote
would oppose change 
to popular vote

don't know (vol)

Unweighted n

Q73. For future 
presidential elections, 
would you support or 
oppose changing to a 
system in which the 
president is elected by 
direct popular vote, 
instead of by the 
Electoral College? 310263373185289405647506309358659106913612131579

4%4%2%5%4%2%3%1%5%1%2%2%3%6%4%

23%31%28%19%32%48%30%9%28%50%15%28%28%27%28%

73%65%70%76%64%50%66%90%67%50%83%70%70%67%69%

PPIC Statewide Survey
Californians and Their Government - All Adults - September 2024

RepublicanDemocratic Competitive FemaleMale WhitesLatinosAsian 
Americans

African 
Americans 55+35-5418-34 YesNo

Children in HouseholdAgeRace/EthnicityGenderCompetitive 
CDCongressional District

would support change 
to popular vote
would oppose change 
to popular vote

don't know (vol)

Unweighted n

Q73. For future 
presidential elections, 
would you support or 
oppose changing to a 
system in which the 
president is elected by 
direct popular vote, 
instead of by the 
Electoral College? 37811998355042257364421961377977812653351244

4%3%3%4%4%3%4%3%5%5%2%4%1%4%

28%28%31%22%29%32%24%27%19%23%32%27%30%27%

68%69%65%74%68%65%71%69%76%72%66%69%69%69%

College 
Graduate

Some 
college 

education
High school 

only $80k+$40k-$79k<$40k Non-CitizenNaturalizedNative RentOwn

Home OwnershipNativityAnnual Household IncomeEducation

would support change 
to popular vote
would oppose change 
to popular vote

don't know (vol)

Unweighted n

Q73. For future 
presidential elections, 
would you support or 
oppose changing to a 
system in which the 
president is elected by 
direct popular vote, 
instead of by the 
Electoral College? 55010101082421220851376290780442357

5%2%4%3%4%1%5%5%2%3%6%

28%27%27%22%28%30%24%28%27%28%28%

67%71%68%75%68%68%72%67%72%69%66%

Note: Numbers may not add to 100 due to rounding
Fieldwork: August 29- September 9, 2024
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